
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 01. Mai 2023 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Bauanzeigen 

 
Kalbermatten Alexia 
Auswechslung Fenster Haus Heidi 
 
Hausgemeinschaft Monte Moro 
Ersetzen Briefkastenanlage 
 
 
Baugesuche; Baubewilligungen 

 
Bumann Dominik 
Anbau Dachgaube 
 
Bumann Sebastian 
Wärmetechnische Fassaden- und Dachsanierung 
 
 
Schulhaus Saas-Fee; Wandschrank Werkraum 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Lieferung und Montage eines Wandschrankes im Werkraum 
an die Dominik Bumann AG, Saas-Fee zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Strafverbal; Fehlende Durchfahrtsbewilligung 

 
Der Gemeinderat spricht 1 Busse infolge fehlender Durchfahrtsbewilligung, respektive Missachtung 
des "Allgemeinen Fahrverbots" beim Dorfeingang aus. Zusätzlich zur Busse werden die anfallenden 
Durchfahrtsgebühren in der Höhe von CHF 300.-- in Rechnung gestellt.  
 
 
Schläfereit Stephan und Annette; Gesuch um ordentliche Einbürgerung 

 
Das seit dem Jahr 2014 in Saas-Fee wohnhafte Ehepaar Stephan und Annette Schläfereit hat ein 
ordentliches Einbürgerungsgesuch gestellt.  
 
Die Kommission für Einbürgerungen der Gemeinde Saas-Fee hat das Gesuch gemäss den einschlägigen 
Richtlinien geprüft und beantragt dem Gemeinderat, Herr Stephan Schläfereit (17. August 1959) und 
Frau Annette Schläfereit (27. Februar 1963) das Bürgerrecht von Saas-Fee zu verleihen.  
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Dem vorliegenden Antrag der Kommission für Einbürgerung der Gemeinde Saas-Fee wird entsprochen.  
 
 
Unterhalt Wanderwege Hannig-Gebiet; Einsatz Land Rover 

 
Der Gemeinderat genehmigt den Arbeitseinsatz eines Land-Rovers für die Wanderwege im Gebiet 
Bärenfalle - Melchboden - Hannig maximal bis zum 23. Juni 2023 und frühestens wiederum ab dem 
eidgenössischen Buss- und Bettag. Der Land-Rover kann in dieser Zeit in der Wildi (nördlich der 
Alphitta) parkiert werden. Der Gemeinderat verlangt, dass das Fahrzeug beschriftet wird, so dass die 
Einheimischen und Gäste (Wanderer) entsprechend über den Einsatz des Fahrzeuges informiert sind.  
 
 
Sportplatz Kalbermatten; Sanierung Buvette; Unterlagsböden / Asbestsanierung 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Unterlagsböden an die Systerra GmbH, St.Niklaus zum Preis 
gemäss Offerte.  
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Abestsanierungen 2023 & 2024 an die Bofing AG, Ibach 
zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Verstoss gegen Kehrichtreglement 

 
Der Gemeinderat spricht 1 Busse à CHF 100.-- infolge fehlerhafter Entsorgung aus.  
 
 
Lawinenverbauung Mällig - Hannig; Baumeisterarbeiten 

 
Der Gemeinderat erteilt in Absprache mit der zuständigen Dienststelle den Auftrag für die 
Baumeisterarbeiten an die ABA Bautec AG, Saas-Balen zum Preis gemäss Offerte.  
 
 

Betriebsbewilligung 

 
Eingesehen die verschiedenen eingegangenen Gesuche, nach erfolgter Prüfung des Vorhandenseins 
der notwendigen Unterlagen und Voraussetzungen und nach erfolgter Publikation beschliesst der 
Gemeinderat gemäss den einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen folgendes:  
 
Erteilung Betriebsbewilligung: 
 

 Britta Isenschmied (ehemals Frerk) geb. Jäckle, frederiks, Öffnungszeiten 08.00 Uhr - 24.00 
Uhr, 01. Juni 2023 

 
 
Aufhebung Gräber Westseite 

 
Auf Antrag der Friedhofkommission beschliesst der Gemeinderat, dass nach Fronleichnam 2023 auf 
dem Friedhof die Gräber auf der Westseite, im oberen mittleren Bereich, Nr. 53 - 88, aufgehoben 
werden sollen.  
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Die gesetzlichen Bestimmungen zur Aufhebung dieser Gräber sind gegeben. 
 
 
Widerhandlung Polizeireglement; Strafverbal 

 
Der Gemeinderat spricht aufgrund einer Widerhandlung gegen das Polizeireglement (Einhaltung 
Polizeistunde) eine Busse aus.  
 
 
Jahresrechnung 2022 Einwohnergemeinde 

 
Der Gemeinderat nimmt die ausführliche Präsentation und den detaillierten Bericht der Revisoren über 
das Rechnungsjahr 2022 zur Kenntnis.  
 
Der Gemeinderat genehmigt die Jahresrechnung 2022 der Einwohnergemeinde Saas-Fee, die mit einem 
Cash-Flow von CHF 4'493'462.18, einem Ertragsüberschuss von CHF 1'933'259.18 sowie 
Nettoinvestitionen von CHF 966'644.87 abschliesst, in vorliegender Form.  
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass 
 

- der Cash-Flow um ca. CHF 2'617'000.-- höher ausfällt, als budgetiert;  
- eine finanzpolitische Reserve in der Höhe von CHF 1'000'000.-- gebildet werden konnte;   
- die Vorgaben der Verordnung betreffend die Führung des Finanzhaushaltes vollumfänglich 

erfüllt sind.  
 
Gemäss Artikel 69 der Verordnung betreffend die Führung des Finanzhaushalte der Gemeinden 
genehmigt der Gemeinderat die entsprechenden Zusatz- und Nachtragskredite.  
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Gesuch Nutzung öffentlicher Boden 

 
Der Gemeinderat beschliesst, das Gesuch für die Nutzung des öffentlichen Bodens für das Aufstellen 
eines Gerüstes ab anfangs Mai bis im November 2023 abzuweisen.  
 
Das Gerüst muss mit einer Überbrückung aufgestellt werden.   
 
 
Jahresrechnung 2022 Burgergemeinde 

 
Der Burgerrat nimmt die ausführliche Präsentation und den detaillierten Bericht der Revisoren über das 
Rechnungsjahr 2022 zur Kenntnis.  
 
Der Burgerrat genehmigt die Jahresrechnung 2022 der Burgergemeinde Saas-Fee, die mit einem Cash-
Flow von CHF 1'812'842.84, einem Ertragsüberschuss von CHF 505'914.98 sowie Nettoinvestitionen 
von CHF 1'650'927.86 abschliesst, in vorliegender Form.  
 
Der Burgerrat nimmt zur Kenntnis, dass 
 

- der Cash-Flow um ca. CHF 30'000.-- tiefer ausfällt, als budgetiert;  
- die Abschreibungen ca. CHF 500'000.-- tiefer ausfallen, als budgetiert;  
- die Vorgaben der Verordnung betreffend die Führung des Finanzhaushaltes vollumfänglich 

erfüllt sind.  
 
Gemäss Artikel 69 der Verordnung betreffend die Führung des Finanzhaushalte der Gemeinden 
genehmigt der Burgerrat die entsprechenden Zusatz- und Nachtragskredite.   
 
 
Bergrestaurant Gletschergrotte 

 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für eine neue Geschirrspülmaschine an die Gemmet Handels AG, Brig 
zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Bergrestaurant Morenia 

 
Der Burgerrat genehmigt die Offerte für die Auswechslung der Grapos-Anlage und erteilt den 
entsprechenden Auftrag.  
 
 
Bergrestaurant Hannig 

 
Der Burgerrat beschliesst, das Bergrestaurant Hannig ab dem 01. Juni 2023 an Herrn Adrian 
Schwerzmann und Frau Petra Reithaar, Saas-Fee, zu verpachten.  
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Donnerstag, 11. Mai 2023 statt. 


